



中国贸促会预警信息快报

2024

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 740 期

(2024 年 7 月 31 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

- 1、美国财政部将 1 名中国人和 6 个中国实体加入特别指定国民清单 1
- 2、美国对中国应用级风电塔作出第二次反补贴日落复审终裁 1
- 3、美国企业对特定半导体器件及其下游产品提起 337 调查申请 1
- 4、美国 ITC 发布对金属钱夹及其组件的 337 部分终裁 1
- 5、波兰通报中国出口立式桨板套件不合格 2
- 6、丹麦通报中国出口烟花不合格 2

二、境外安全风险预警

三、全球经贸动态

- 1、欧盟对七个成员国启动过度赤字程序 5
- 2、美国联邦政府债务规模突破 35 万亿美元大关 6
- 3、英国首相办公室称英国已经“破产” 6

一、对华经贸摩擦案件

1、美国财政部将 1 名中国人和 6 个中国实体加入特别指定国民清单

2024 年 7 月 30 日，美国财政部外国资产控制办公室 (OFAC) 发布公告，将多个外国个人和实体加入其特别指定国民清单” (SDN List)，其中包括 1 名中国人和 6 个中国实体。

2、美国对中国应用级风电塔作出第二次反补贴日落复审终裁

2024 年 7 月 26 日，美国商务部发布公告称，对进口自中国的应用级风电塔 (Utility Scale Wind Towers) 作出第二次反补贴日落复审肯定性终裁，裁定若取消本案的反补贴税，将导致进口自中国涉案产品的补贴以 21.86%-34.81% 的补贴率继续或再度发生。

3、美国企业对特定半导体器件及其下游产品提起 337 调查申请

2024 年 7 月 26 日，美国 Infineon Technologies Americas Corp.、美国 Infineon Technologies Austria AG 根据《美国 1930 年关税法》第 337 节规定向美国国际贸易委员会提出申请，主张对美出口、在美进口及销售的特定半导体器件及其下游产品 (Certain Semiconductor Devices and Products Containing the Same) 违反了美国 337 条款。中国、美国共 4 家企业为列名被告。

4、美国 ITC 发布对金属钱夹及其组件的 337 部分终裁

2024年7月29日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告称，对特定金属钱夹及其组件（Certain Compact Wallets and Components Thereof，调查编码：337-TA-1355）作出337部分终裁：通过对本案进行复审，认为本案存在侵权美国注册专利号10791808第1、2、14项申诉的行为，向涉案产品发布普遍排除令，向列名被告美国Rosemar Enterprise LLC d/b/a RossM Wallet of Palm Springs, CA、中国浙江 INSGG of Hangzhou City, Zhejiang Province, China、中国广东 Shenzhen Swztech Co., Ltd d/b/a SWZA of Shenzhen, Guangdong, China、中国广东 Shenzhen Pincan Technology Co., Ltd. d/b/a ARW-Wallet of Shenzhen, Guangdong, China 发布禁止令，对总统审查期间出口到美国的涉案产品征收100%保证金，终止本案调查。美国、中国共5家企业为列名被告。

5、波兰通报中国出口立式桨板套件不合格

2024年7月25日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品粘接不合格，桨板接缝处可能开胶，导致桨板意外漏气，有造成使用者溺水的风险，不符合《通用产品安全指令》的要求。波兰通报中国出口的立式桨板套件不合格。警报编号：A12/01970/24。

6、丹麦通报中国出口烟花不合格

2024年7月26日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品不稳定，燃放时可能朝错误方向发射，导致使用者烧

伤或眼睛受伤。燃烧碎片可能从烟花上溅落，且该产品燃放时可能在距地面很近的位置爆炸或释放出燃烧碎片，伤及旁观者，不符合《烟花指令》和欧洲标准 EN 15947-5 的要求。丹麦通报中国出口的烟花不合格。警报编号：A12/01972/24。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

二、境外安全风险预警

1、澳大利亚内阁改组，多名部长大调整，2人将退休。

2024年7月28日，澳大利亚总理阿尔巴尼斯宣布改组内阁。此前两名高级部长表明宣布将在2025年选举年退休。香港中通社报道，此次改组中，内政部长、农林渔业部长、住房部长等职位在原有部长之间进行调整，原住民事务部长以及国际发展和太平洋事务部长将由两名新人担任。新内阁成员按计划将于29日宣誓就职。近日，澳大利亚原住民事务部长琳达·伯尼和技能与培训部长布伦丹·奥康纳宣布退出下一届联邦议会选举，并立即辞去内阁部长职务。为此，阿尔巴尼斯宣布改组内阁，这是阿尔巴尼斯领导的工党政府自2022年5月上台以来首次进行内阁改组，这也意味着阿尔巴尼斯试图在2025年举行新一届大选前更新内阁团队。

2、德国柏林总理府附近发生持刀伤人事件，4人受伤。

2024年7月28日,德国柏林总理府附近发生一起持刀伤人事件,造成4人受伤,其中3人伤势较重。据悉,多辆消防车和救护车以及一架医疗救护直升机已抵达现场。警方随后在距离事发地不远的柏林主火车站逮捕了一名嫌犯。目前案件背景和作案动机尚不清楚。有消息称,事发时有数名男子发生争斗,随后冲突升级。

3、戈兰高地引火,黎以剑拔弩张。

2024年7月28日,据黎巴嫩媒体报道,以军战机空袭了黎巴嫩南部迈尔凯巴。据以色列国防军当地时间29日早上发布的消息,以色列北部地区拉响防空警报。香港中通社报道,当地时间28日白天至夜晚,以军与黎巴嫩真主党武装不断互相袭击对方目标。据黎巴嫩国家通讯社报道,28日晚些时候,以战机对黎巴嫩南部的一栋房屋发动空袭,以色列无人机袭击了黎巴嫩南部宾特朱拜勒等地区。黎巴嫩真主党武装28日发表声明称,当天袭击了黎以临时边界以方控制的马纳拉地区的一个以军阵地,致阵地被烧毁,阵地内以军人员受伤。此外,黎真主党武装还袭击了以北部边境城镇什图拉及其周边的以军部队和哨点。以军28日证实,当天以北部边境地区遭两枚来自黎巴嫩的火箭弹袭击,其中1枚火箭弹击中1栋房屋,未造成人员伤亡。前一天,以色列方面表示,黎巴嫩真主党武装向以色列控制的戈兰高地发射火箭弹,击中一座足球场,造成12人死亡,30多人受伤。黎巴嫩真主党方面否认与袭击有关联。以总理内塔尼亚胡27日提前结束对美国的访问行程,返回以色列主持安全内阁会议。内塔尼亚胡当

天表示，真主党武装将为这次袭击付出前所未有的、沉重的代价。

(以上三条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术
(北京安库) 经贸摩擦预警中心)

三、全球经贸动态

1、欧盟对七个成员国启动过度赤字程序

据新华网报道，欧盟理事会近日确认法国、意大利、匈牙利、比利时、马耳他、波兰和斯洛伐克七个成员国财政赤字过高。按照相关规定，欧盟对上述七个国家启动过度赤字程序，要求这些国家采取措施降低赤字水平。欧盟理事会还认定，自2020年以来就处于过度赤字程序中的罗马尼亚尚未采取有效行动削减赤字，因此该程序仍继续进行。过度赤字程序旨在确保所有欧盟成员国恢复或保持财政预算纪律，避免出现过度赤字，从而保持低政府债务或将高债务降低至可持续水平。按照程序，相关国家应在指定时间内采取有效行动削减赤字，否则可能被处以罚款。欧盟《稳定与增长公约》规定，欧盟成员国年度财政赤字不得超过其国内生产总值(GDP)的3%，公共债务不得超过其GDP的60%。数据显示，2023年法国财政赤字占GDP比重为5.5%，意大利为7.4%，匈牙利为6.7%，比利时为4.4%，马耳他为4.9%，波兰为5.1%，斯洛伐克为4.9%，罗马尼亚为6.6%。

2、美国联邦政府债务规模突破 35 万亿美元大关

据新华社报道，美国财政部网站近日发布的最新数据显示，美国联邦政府债务规模已突破 35 万亿美元大关。财政部数据显示，截至 7 月 26 日，联邦政府债务规模已由前一日的 34.998 万亿美元上升至 35.001 万亿美元。美国独立研究机构联邦预算问责委员会主席马娅·麦吉尼亚斯当天在一份声明中说，美国联邦政府债务规模去年底达到 34 万亿美元，在那之前 3 个月突破 33 万亿美元，再之前 3 个月突破 32 万亿美元。根据美国彼得·彼得森基金会的测算，将这些巨额债务分摊到美国民众身上，相当于每人负债近 10.4 万美元。该基金会认为，从技术上看，美国联邦政府债务不断增长主要由人口老龄化、医疗成本上升和税收收入不足造成。该基金会此前警告，美国财政处在不可持续的轨道上，如果不加以解决，联邦政府支出和收入之间的结构性不匹配，以及利率和借贷成本的上升，将对联邦预算、美国经济和未来发展构成挑战。尽管美国债务失控的警钟再度敲响，但眼下民主、共和两党都没有动力削减开支、控制债务。一些媒体注意到，在当前美国大选竞选活动中，债务问题几乎没有被提及。麦吉尼亚斯警告说，债务是美国面临的重大危险之一，应严肃对待债务问题，并尽快行动。

3、英国首相办公室称英国已经“破产”

据央视新闻报道，英国首相办公室当地时间近日称，英国国家已经“破产且支离破碎”。在 4 日举行的英国议会下院选举中，执政的

保守党落败，工党取得压倒性胜利。这是时隔 14 年后，工党再次成为执政党。工党新政府成立后，新任英国财政大臣蕾切尔·里夫斯要求对公共资金需求进行全面评估，并定于今天在英国议会公布相关评估结果。据路透社报道，工党方面称，评估结果将显示有约“200 亿英镑的公共财政缺口”。蕾切尔·里夫斯 28 日称，上届政府因为作出了一系列没有资金支持的承诺，大幅超支了英国今年的财政预算数量。英国保守党方面则称，工党的相关说法只是为了其实施加税政策所找的借口。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台（贸法通）



网站



微信公众号



微信小程序

7*24小时商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075573